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  Система работы по переходу на ФГОС ООО
   С 2012-2013 учебного года МКОУ СОШ с.п. Аушигер является «пилотной» школой по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования. С 1 сентября 2014 года по новым ФГОС ООО обучение велось в 5б и 7б классах. Работа  по внедрению ФГОС ООО велась целенаправленно и планово.
   С целью апробации и внедрения Федеральных государственных стандартов основного общего образования  в школе была создана творческая группа педагогов. В эту группу входили педагоги, работающие в 5б и 7б классах.
Творческая группа занималась реализацией следующих задач:

1. Изучение нормативно-правовых документов по ФГОС ООО.

2. Апробация педагогами, работающими по новым ФГОС ООО,  новой технологии ведения урока с учётом требований государственного образовательного стандарта и концептуальных подходов к его построению.

3. Апробация системы оценок достижений планируемых результатов освоения обучающимися основной образовательной программы основного общего образования.

4. Создание необходимых условий для достижения основных планируемых результатов основной школы.

5. Изучение нового подхода к системе воспитания в основной школе в ходе реализации ФГОС.

6. Разработка методических рекомендаций для педагогов, работающих по ФГОС в среднем звене.

  На сайте школы выделена страница, где освещается ход введения в школе ФГОС ООО и размещены материалы открытых уроков .
  А. Сухомлинский сказал: "Ребёнок должен быть не только школьником, но прежде всего человеком с многогранными интересами, запросами, стремлениями". Его слова актуальны и в наши дни. В новом ФГОСе эта одна из приоритетных задач. В содержании стандартов нового поколения большое значение придаётся духовному, патриотическому, гражданскому воспитанию, раскрытию творческого потенциала личности, развитию самостоятельности, вопросам подготовки выпускников образовательных учреждений к адаптации в новых социально-экономических условиях.
      Древняя мудрость гласит: можно привести коня к водопою, но заставить его напиться нельзя. Учитель способен добиться идеальной дисциплины, но без пробуждения интереса, без внутренней мотивации освоения знаний не произойдёт, это будет лишь видимость учебной деятельности. Как же пробудить у детей желание «напиться» из источника знаний? Учителя придумывают различные способы на уроках - игры, слайды.  Но всё это - внешняя мотивация. А успешность учебной деятельности и в конечном счёте качество образования зависят от внутренней мотивации. Этого и надо стараться достигать на своих уроках.
   Познание мира начинается с удивления. “Удивляясь - удивлять, увлекаясь – увлекать”.   Ученик теперь не  просто преемник знаний, умений и навыков.  Учитель и ученик должны действовать вместе, быть сотоварищами, партнерами, составлять союз более старшего и опытного с менее опытным.   Учитель - это тот, кто способен спуститься с высот своих знаний до незнания ученика и вместе с ним совершить восхождение.
    Именно любовь к детям делает личность учителя уникальной и отличает эту профессию от остальных. Если учитель хочет быть нужным в 21 веке,  он должен перестроиться  на новые требования.
Если сравнить традиционную деятельность учителя  и деятельность учителя на уроке, направленном на получение метапредметных  и личностных результатов, то можно увидеть ряд отличий:

	Предмет изменений
	Традиционная деятельность учителя
	Деятельность учителя, работающего по ФГОС

	Подготовка к уроку
	Учитель пользуется жестко структурированным конспектом урока
	Учитель пользуется сценарным планом урока, предоставляющим ему свободу в выборе форм, способов и приемов обучения


	
	При подготовке к уроку
 учитель использует 
учебник 
и методические
рекомендации
	При подготовке к уроку учитель использует учебник и методические рекомендации, интернет-ресурсы, материалы коллег. Обменивается конспектами с коллегами


	Основные этапы урока
	Объяснение и закрепление учебного материала.
 Большое количество 
времени занимает
 речь учителя


	Самостоятельная деятельность обучающихся (более половины времени урока)

	Главная цель учителя на уроке
	Успеть выполнить все,
 что запланировано
	Организовать деятельность детей:

· по поиску и обработке информации;

· обобщению способов действия;

· постановке учебной задачи и т. д.

	Формулирование заданий для обучающихся (определение деятельности детей)
	Формулировки: решите,
 спишите, сравните,
 найдите, выпишите,
 выполните и т. д.
	Формулировки: проанализируйте, докажите (объясните), сравните, выразите символом, создайте схему или модель, продолжите, обобщите (сделайте вывод), выберите решение или способ решения, исследуйте, оцените, измените, придумайте и т. д.

	Форма урока
	Преимущественно фронтальная
	Преимущественно групповая и/или индивидуальная


    Само по себе внедрение новых стандартов – большой плюс. Изменения, происходящие в обществе, требуют обновления образовательного процесса. Школа перестает быть учреждением, где ребенку «выдают» определенный объем знаний, а затем предлагают систему упражнений для закрепления изученного.

 Пожалуй, первый плюс нового ФГОС – это сохранение фундаментального научного ядра, которым всегда отличалось российское образование.
 Второй, не менее важный плюс – поворот от школы передачи знаний к школе, проектирующей творческие способности личности. Именно поэтому в основе реализации стандарта основного общего  образования  лежит системно - деятельностный подход, предполагающий широкое внедрение в практику обучения проектной и исследовательской деятельности. 
  Третий плюс ФГОС – это попытка вернуть школе воспитательную функцию, которая была практически полностью утрачена за последние 20 лет. 

  Четвертый – преемственность подходов и принципов в построении стандартов начальной, основной и старшей школы.
 Что касается минусов, то, на мой взгляд, первый  – требования к условиям реализации стандарта. Совершенно ясно, что государство, заключая "общественный договор", должно в значительной мере изменить финансирование системы образования, причем этот процесс должен быть связан не только с увеличением оплаты труда учителя, но и с развитием материально-технической базы российской школы, поскольку новый стандарт может быть полностью реализован лишь в новой образовательной среде. В школах нет условий для организации работы в режиме «школы полного дня». Таких условий школа предоставить им пока не может. А это приводит к перегрузке детей.
 Во- вторых, перегрузки угрожают, на мой взгляд, не только обучающимся, но и учителям. Количество таблиц, данных портфолио, листов предметных достижений таково, что желание работать по новым стандартам заметно уменьшается при виде количества документов, требующих заполнения. Подготовка к урокам требует значительно больше времени.
 В - третьих,  в связи с реализацией ФГОС в профессиональной деятельности учителя изменился подход к обучению. По новым стандартам главное – не просто создать условия для получения новых знаний и умений, а наша задача научить детей УЧИТЬСЯ, создать благоприятные условия для развития каждого ученика, научить детей применять, развивать эти знания и умения в урочное и внеурочное время. 
Но ведь много лет перед учителями стояла задача формирования у детей ЗУН. В институтах на протяжении пяти лет учили методикам преподавания, требующим формирования у учащихся этих  ЗУН. Теперь за короткий срок педагоги должны перестроиться на совершенно другую систему работы. Краткосрочные курсы не могут одномоментно избавить от стереотипов, пронизывающих школьную жизнь, педагогику, методику. Не каждый учитель готов к личностной «перестройке» и «приведению себя в соответствие с ФГОС».

 Таким образом, внедрение федерального образовательного стандарта – процесс, без сомнения, положительный, но требующий корректировки и больших усилий со стороны всех участников этого процесса.

  Китайская народная мудрость гласит: « Не дай бог жить во времена перемен». А нам выпало именно такое время. Перемены – это трудно, «неудобно», ответственно. Но именно мы, педагоги, держим в своих руках будущее нашей страны. 
