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  За время, которое у нас есть, мы обязаны сделать всё хорошее, что мы можем, 

всем людям, которым можем, 
всеми способами, что у нас есть.

 Уильям  Барклай.
Есть профессии, которые человек должен выбирать только по призванию. В первую очередь это относится к профессии учителя. А как понять, что это твое призвание? Я, например, ещё со школьной скамьи мечтала стать учителем. К этой своей мечте я шла уверенно и никогда не сомневалась в ней. Ни в какой другой роли я себя не представляла. Наверное, это и есть призвание. Сегодня, когда мой педагогический стаж составляет  15 лет, могу с уверенностью сказать, что в выборе профессии не ошиблась. Мне хорошо в школе с моими учениками. Очень надеюсь, что и им хорошо со мной.
Размышляя над темой эссе, я пришла к выводу, что плохих школ не бывает. Просто в каждой школе понятие «хорошая» проявляется в больше или меньшей степени. И задача состоит в том, чтобы это понятие приобрело значение превосходной степени. Именно на это ориентируют слова Карковского: «Школа хороша, если в ней хорошо каждому ребёнку и взрослому». Как же добиться этого?

Во-первых, нельзя забывать о том, что «в здоровом теле – здоровый дух». Подсчитано: за весь школьный курс на одних уроках ребенок проводит 12 тысяч часов. Мы считаем, что главная задача школы – давать знания. При этом забываем, что она может отнимать здоровье: плохое освещение, плохое питание, неудобная мебель и т.д.

Нельзя не отметить, что сегодня Правительство делает всё возможное для того, чтобы обеспечить комфортные условия для воспитания и обучения подрастающего поколения.

Конечно, материальная обеспеченность играет большую роль, но не самую важную. Школа – это ведь не здание с классами, партами, учебниками, это– среда обитания.  Она должна быть комфортна для всех. Среда, где здесь доброта и взаимопонимание, сопереживание и поддержка.  Важна атмосфера, в которой пребывают взрослые и дети. И такую атмосферу должен создать учитель. 
Первое условие этого: учитель, прежде всего должен любить свою профессию, не считать ее своей обязанностью, а жить ею.

 
Необходимо помнить, что главная ценность школы – это дети.  «Детство зависит от того, - писал  В. А. Сухомлинский, - какой взрослый находится рядом с ребенком, кто вводит его в жизнь». Эти слова указывают на нашу ответственность за судьбу каждого ребенка. Учитель открывает ребенку дверь в мир, и от того, как он это сделает, зависит многое.

 
В своей педагогической деятельности я руководствуюсь словами Сократа: «Трудно привести к добру нравоучениями, легко – примером». Потому много занимаюсь самообразованием. Стараюсь не останавливаться на достигнутом, а постоянно идти вперёд, находиться в творческом и профессиональном поиске, чтобы быть успешным и интересным для своих учеников. Стремясь к тому, чтобы на каждом уроке ребята проявляли свои творческие способности, таланты, стремились быть активными и увлечёнными, я понимаю, что необходимо формировать положительное отношение детей к учебе, развивать их стремление к более глубокому познанию изучаемого предмета. Чарльз Дарвин сказал: «У людей, усвоивших великие принципы математики, одним органом чувств больше, чем у простых смертных». Используя различные технологии и методики, стараюсь сделать свои уроки более интересными, полезными и насыщенными. Стремлюсь к тому, чтобы у ученика возникло желание самостоятельно найти решение поставленной задачи, открыть для себя неизвестные ранее знания, способы решения проблем. Подвожу учеников к ситуации успеха, которая проложит путь к дальнейшим открытиям и свершениям. Успех – самый лучший учитель, он дает ребенку главное: уверенность в собственных силах и самом себе. «Тот, кто победил самого себя, победит весь мир», – утверждали мудрецы. Я живу, руководствуясь этим девизом, этому и учу своих детей.
В поле зрения учителя должен находиться каждый ребенок. У хорошего учителя не должно быть любимчиков. Он должен суметь найти  ключик к душе каждого ученика, помочь ему ощутить, что его любят и желают ему добра.

Еще более двух тысяч лет назад Сократ сказал: «В каждом человеке солнце, только дайте ему светить».  Каждый из нас сможет зажечь это солнышко в душе ребенка. Именно тогда школа станет для ребенка тем местом, где он будет чувствовать себя успешным человеком, где ему будет уютно и комфортно, куда он с радостью будет бежать утром и откуда ему не захочется уходить.

Как учитель математики, конечно, я стараюсь прививать своим ученикам определенные знания. 

 
При этом понимаю, что моя задача этим не ограничивается. Я стараюсь передать детям не только свои знания и опыт, но и стараюсь поддержать их в любой жизненной ситуации, стараюсь помочь им найти своё в жизни. Руководствуясь словами Руссо: «Жить – вот ремесло, которому я хочу учить воспитанника. Выходя из моих рук, он будет – соглашаюсь с этим - не судьёй, не солдатом, не священников: он будет, прежде всего, ЧЕЛОВЕКОМ: всем, чем должен быть человек. Он сумеет быть в случае необходимости так же хорош, как и всякий другой, и, как бы судьба не перемещала его с места на место, он всегда будет на СВОЕМ месте».

Учителей, посвятивших свою жизнь школе, немало. Несмотря на трудности, они остались верны своему призванию. Они с гордостью могут сказать, что в каждом ученике – частица их души. Они убеждены: от личности учителя зависит многое. Наши дети – это будущее государства, а престиж учителя – инвестиции, которые окупятся сторицей. Может когда-нибудь, кто-нибудь из учеников скажет подобно Александру Македонскому: «Отец дал мне жизнь, а учитель – бессмертие». Ради этого стоит быть учителем. А если он такой Учитель, значит, сделает так, чтобы в школе было хорошо каждому ребенку, а «Школа хороша, если в ней хорошо каждому ребенку и взрослому».
