

Чтобы быть хорошим учителем надо любить то, что преподаёшь и тех, кому преподаешь.                      В.Ключевский.

Я, Шхагапсоева Юлианна Хасиновна, работаю учителем математики  МКОУ СОШ с.п. Аушигер c 2001 года. C 2005 года выполняю функции классного руководителя. С 2012 года являюсь руководителем ШМО математики, физики, информатики и технологии. С 2016 года являюсь руководителем РМО математики. Стаж работы – 15 лет, работаю с детьми среднего и старшего школьного возраста.

К педагогической деятельности стараюсь относиться добросовестно и творчески. За весь период работы накопила немалый опыт обучения и воспитания учащихся.

Одной из важнейших целей современного образования является формирование информированной личности, способной к самоопределению и непрерывному самообразованию. Инновационные процессы, происходящие в российской системе образования, направлены на обеспечение высоких результатов учебно-познавательной деятельности учащихся, на обеспечение их профессионального самоопределения, на формирование общечеловеческих ценностей, развитие человека как личности.

Сегодня учитель приобретает иные роль и функции в учебном процессе, нисколько не менее значимые, чем в традиционной школе, но значительно более сложные. Одним из условий формирования самоопределяющейся личности является существование образовательного пространства, дающего возможность каждому обучающемуся систематически  вырабатывать способность к осознанному соотнесению «хочу» и «могу». Построить такое пространство учебной деятельности должен учитель при активном участии своих учеников.

Целью деятельности учителей нашей школы   является создание комфортных условий для организации совместной деятельности учащихся и педагогического коллектива, направленной на развитие личности каждого ребёнка, с учётом его интеллектуальных, физических и психических способностей.

Целью индивидуальной   педагогической   деятельности   учителя математики является эффективное построение учебного процесса на любой ступени обучения, учитывающее разно-уровневую подготовку учащихся, привлечение их к исследовательской работе, подготовка к поступлению и учебе в других учебных заведениях.

Целью своей работы считаю не только дать ученику определенную сумму знаний, но и научить учиться, развивать интерес к учению. Считаю необходимым организовать учебный процесс так, чтобы он обеспечивал
благоприятные условия для достижения всеми школьниками базового уровня подготовки, соответствующего Государственному Стандарту математического образования, а так же усвоение учащимися, проявляющими интерес к предмету учебного курса на более высоком уровне.
В педагогической деятельности ставлю несколько задач:
· дать учащимся качественное образование по математике;

· раскрыть способности, интеллектуальный, творческий и нравственный потенциал каждого учащегося;
· привить навыки самостоятельной работы с ориентацией на дальнейшее обучение в различных учебных заведениях. Подготовить учащихся к осознанному выбору профессии;
· совершенствование форм организации учебной деятельности;
· использование новых педагогических технологий, эффективных методик обучения;
· развивать и укреплять интерес к математике.
Все это позволяет мне развивать личность ученика в соответствии с его способностями, интересами и возможностями, а учащимся достигать определенных успехов в учебе и реализации своих планов по получению дальнейшего образования.

Как педагог-предметник являюсь проектировщиком и исполнителем данной программы. Основными разделами программы является качество образования и сохранение здоровья учащихся в процессе обучения. В этой связи я стремлюсь предъявлять к качеству знаний учащихся более высокие требования, одно из которых – действенность знаний, т.е. способность учащихся применять их в нестандартных ситуациях. Чтобы не сдерживать учащихся в развитии и сгладить продолжительное отрицательное воздействие среды, подбираю дифференцированные задания, позволяющие одинаково продвигаться вперед и сильным и слабым учащимся. Обучение на уроке стараюсь организовать в атмосфере доброжелательности и целеустремленности. Материалы к уроку подбираю так, чтобы создать ситуацию успеха по пути продвижения от незнания к знанию, от неумения к

умению. На уроках использую работу в группах, индивидуальную работу, учитывая образовательные потребности каждого ученика.
Анализируя результаты исследований, стараюсь развивать и поддерживать интерес к предмету. На средней ступени обучения стараюсь включить в урок игры, старинные задачи. Часто задаю домашнее задание, содержащее творческую самостоятельную деятельность: составление кроссвордов, написание сообщений, составление тематических заданий, а в старших классах - составление тестовых заданий.

В целях эффективного использования рабочего времени на уроках использую различные формы организации учебного процесса: уроки, лекции, практикумы, консультации, дополнительные занятия, олимпиады и конкурсы. На уроках стараюсь сочетать групповую форму работы с индивидуальной и самостоятельной. Подбираю и составляю развивающие, логические, проблемные, интеллектуальные задания, которые носят обучающий, занимательный и развивающий характер, воспитывают у учащихся веру в свои силы. В своей педагогической деятельности использую технологии:
· развития творческих способностей в процессе обучения математике;
· личностно-ориентированную;

· разно-уровневого обучения;

· проблемного обучения;

· тестовые технологии;

· современные компьютерные технологии;
Для развития познавательно интереса учащихся большую роль играет внеклассная работа по предмету, которая сочетается с учебной работой, имея общую цель, хотя и отличается организационными и методическими формами. Внеклассная работа создает условия для более полной реализации потенциала учащихся, для формирования творческих и практических умений, для действенности знаний. Во внеклассной работе применяю следующие формы и методы: игры, викторины, вечера, выпуск математической газеты, провожу математические недели, математические олимпиады.
В каждом классе, кроме детей со слабым и средним интеллектуальным развитием, есть и сильные дети. С целью достижения высокого уровня знаний с такими детьми использую в работе дополнительные занятия.    Стараюсь подготовить учащихся к успешной сдаче ЕГЭ и ОГЭ.
В своей деятельности руководствуюсь демократическим стилем общения. Психологическая атмосфера в классе доброжелательная, основанная на взаимном уважении, доверии и открытости. Стараюсь работать с детьми под девизом «Доверяй и сотрудничай». Владею большим набором форм и способов организации учебно-воспитательного процесса. Применяю различные методы в индивидуальной работе со школьниками: метод личного примера, внушения, стимулирования, требования, поручения.

Формированию   естественнонаучной   картины   мира,   развитию познавательных способностей, повышению уровня интеллекта, созданию информационно-насыщенной среды для учащихся способствует научно-исследовательская деятельность.

Проблема, над которой я работаю – «Метод проектов как инновационная педагогическая технология ». Метод проектов – новый вид школьной работы и новый вид моей педагогической деятельности. Его достоинство состоит в том, что он развивает мышление, дает возможность самостоятельного поиска и дает ребенку радость открытия. Изменяется роль учителя в обучении: он в большей степени становится не передатчиком знаний, а партнером в обучении. Учитель, руководитель исследовательской работы, включен в исследование поставленной проблемы на равных условиях с учеником и одновременно обучает его методике проведения эксперимента. Это дает возможность мне более широко проявить творческие способности не только в педагогическом проектировании, но и в роли исследователя, так как невозможно передать опыт той деятельности, которую не освоил сам.
Исследовательская работа подросткам интересна, им нравится обдумывать, обобщать, искать общие принципы и закономерности. В этом возрасте, отмечают психологи, школьников привлекают самостоятельные формы занятий на уроках, трудный учебный материал, возможность самому строить свою познавательную деятельность на уроке и за пределами школы. Это делает моих учеников взрослыми и самостоятельными в собственных глазах и товарищей. Хотов Алим, под моим руководством защитил честь школы на II Республиканском конкурсе  компьютерных презентаций «Мы  против терроризма и экстремизма!» завоевав 1 место. Работа размещена на сайте Центра по противодействию экстремизму.
Чтобы  следить за качеством усвоения  программного материала, своевременного выявления типичных и случайных ошибок, применяю разнообразные виды контроля знаний учащихся: контрольные работы, самостоятельные   работы   дифференцированного  характера,  зачеты, тестирования. Тестирование способствует безболезненной адаптации к сдаче ОГЭ и ЕГЭ. Результаты оценки знаний своевременно доводятся до учащихся, комментируются. Намечаются пути коррекции и устранения ошибок. В своей практике использую метод рефлексии, который помогает научить детей самооценке знаний. В начале года провожу стартовые контрольные работы, в конце – итоговые. Анализирую результаты контрольных работ, можно проследить общую картину об изменениях в знаниях, умениях и навыках.      Данная система работы позволяет мне своевременно корректировать учебный процесс.

Работа с родителями основана на гуманистическом стиле общения. В своих выступлениях на родительских собраниях стараюсь приобщить родителей к воспитанию в детях ответственного отношения к учению, развитию осознанной потребности в изучении математики, к заинтересованности в дополнительных занятиях по подготовке к ОГЭ и ЕГЭ. Довожу до сведения родителей требования по изучению предмета математики. Родители всегда в курсе успеваемости школьников. Стараюсь убедить родителей в важности изучения предмета. Оценки выставляю в дневник ученика и считаю его действенной связью учителя с родителями. Стараюсь не использовать дневник для отрицательных замечаний. 
Провела родительский всеобуч по темам: (лекции прилагаются)

· «Влияние родительских установок на развитие детей»  25.09.2015 г.
· «Подготовка к ЕГЭ. Как противостоять стрессу». 20.03.2016г.
· «Что такое ФГОС?»  10.09.2014г.
Как классный руководитель   для обследования родителей с целью

удовлетворенности учебным процессом использую анкетирование. Анализ

результатов показал, что обучение проходит на достойном уровне, создается

хороший классный коллектив. Родители считают, что мной учитываются

индивидуальные способности детей, ежедневно проводятся дополнительные

занятия с сильными и отстающими учениками.

Взаимоотношения с коллегами считаю деловыми и доверительными.

Обмениваюсь опытом работы по предмету, делюсь опытом проведения

внеклассных мероприятий, выступаю с докладами на заседаниях ШМО и РМО учителей математики, часто посещаю уроки и внеклассные мероприятия коллег. Являюсь очень обязательным человеком. В ситуации конфликта выбираю сотрудничество и компромисс.

Профессиональное мастерство повышаю посредством занятий на курсах повышения квалификации, проблемных семинарах, районных и школьных МО, изучаю различные педагогические технологии, покупаю методическую литературу, выписываю журнал «Математика в школе», изучаю новое в интернете, стараюсь шагать в ногу со временем. Обобщенный в этих источниках опыт применяю в своей работе. 
	№
	Дата
	Районные семинары
	Мероприятия

	1. 
	2012
	« Инновационные технологии на уроках математики»
	Открытое внеклассное мероприятие «Математический ринг» в 8-х классах.

	2. 
	2013
	«Использование  ИКТ на уроках математики»
	Научно-практическая конференция «Шаг в будущее».



	3. 
	16 марта 2015г.
	«Система оценивания предметных, метапредметных и личностных достижений обучающихся, осваивающих общеобразовательные программы начального общего и основного общего образования»
	Открытый урок  в 8б классе
«Плоские фигуры»


	4. 
	20 февраля 2016г.
	«Использование современных технологий для повышения качества математического образования».
	Открытый урок в 8б «Площадь плоских фигур»

научно-практическая конференция «Шаг в будущее».

	5. 
	20 января 2017г
	«Пути повышения эффективности работы учителей математики и физики в свете современных технологий»
	мастер-класс по теме «Метод проектов как инновационная педагогическая технология».




 Заключение

Использование проблемных ситуаций, исследовательских заданий, частично-поискового метода обучения позволяет мне организовать работу на уроке с субъектным опытом учащегося, не просто излагать свой предмет, а анализировать содержание, которым располагают ученики по теме урока.

В этих условиях меняется и ход урока. Ученики не просто слушают мой рассказ, а постоянно сотрудничают со мной в диалоге, высказывают свои мысли, делятся своим содержанием, обсуждают то, что предлагают одноклассники, отбирают с помощью учителя то содержание, которое закреплено научным знанием. Я постоянно обращаюсь к классу с вопросами типа: что вы знаете об этом, какие признаки, свойства могли бы выделить (назвать, перечислить и т.п.); где они, по-вашему, мнению, могут быть использованы; с какими из них вы уже встречались и т.п. В ходе такой беседы нет правильных (неправильных) ответов, просто есть разные позиции, взгляды, точки зрения, выделив которые учитель затем начинает отбирать их с позиций своего предмета, дидактических целей. Он должен не принуждать, а убеждать учеников принять то содержание, которое он предлагает с позиций научного знания. Ученики не просто усваивают готовые образцы, а осознают, как они получены. Почему в их основе лежит то или иное содержание, в какой мере оно соответствует не только научному знанию, но и личностно-значимым смыслом, ценностям (индивидуальному сознанию).

Научное содержание на таких уроках рождается как знание, которым владеет не только учитель, но и ученик, происходит своеобразный обмен знанием, коллективный отбор его содержания. Ученик при этом «творец этого знания», участник его порождения.

Одним из показателей успешности применения метода проектов считаю то, что мои ученики стали более активно принимать участие в различных математических конкурсах и олимпиадах. Результативность:

Использование  метода  проектов обучения позволило получить следующие результаты:
· учащиеся грамотно и четко формулируют вопросы, участвуют в обсуждении; имеют желание высказывать и отстаивать свою точку зрения;
· развивается логическое мышление;
· развивается память, внимание, умение самостоятельно организовывать свою познавательную деятельность;
· развивается способность к самоконтролю;
· формируется устойчивый интерес к предмету;
· активизируется мыслительная и познавательная деятельность учащихся на уроке.

Исходя из вышесказанного, я считаю целесообразным применение метода проектов на уроках математики.
