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вместе"
 Паспорт проекта 

 Наименование проекта: «Развитие культуры толерантности».
 Инициатор постановки проблемы: Классный руководитель 9 б класса,Шхагапсоева Юлианна Хасиновна.
 Участники проекта: Классный руководитель 9 б класса, учащиеся 9 б класса, психолог школы, родители.
                                   Пояснительная записка
 Мы сегодня говорим о толерантности. Это слово ворвалось в нашу жизнь и стало ее смыслом. Оно высветило грань между горем и радостью, безобразием и красотой, безумием и умом, между Злом и Добром. Оно вобрало в себя столько емких понятий: отношение к себе, к людям, к миру, общение с людьми и миром – и все это на щемящей ноте Доброты, Любви, Терпения и Терпимости. Да, Добро и Зло – две реальности мира. Они борются не только в жизни, но и в наших душах! Это вечное противостояние помогает нам сделать выбор в пользу того или другого. В связи с этим на первый план выдвигаются ценности и принципы, необходимые для общего выживания и свободного развития (этика и стратегия ненасилия, идея терпимости к чужим и чуждым позициям, ценностям, культурам, идея диалога и взаимопонимания, поиска взаимоприемлемых компромиссов и т.п.).

Потенциал нашей школы позволяет интересно, творчески организовать не только урочную деятельность, но и воспитательный процесс. Наполняемость классов невысока, в среднем 20 человек. Это дает возможность подойти к каждому ребенку с позиции уважения его индивидуальности, самобытности. Всестороннее развитие личности является ведущим принципом моей работы. Прилагая большие усилия в направлении интеллектуального роста каждого ребенка, стараюсь всегда помнить о том, что воспитываю, прежде всего, личность, человека будущего. 

Общение и сотрудничество людей в этом обществе должны строиться на основе толерантности. Какой смысл вкладываем мы в это понятие? Толерантность – это отношение к окружающим людям, не допускающее насилия, принуждения, дискриминации из-за различий в национальности, образе жизни, личностных особенностей каждого человека. Толерантность – это общечеловеческая ценность современного мира.

К сожалению, реальный процесс взаимодействия людей отягощен предубеждениями, предрассудками, копившимися на протяжении всей человеческой истории. Поэтому процесс взращивания новых отношений не будет легким и быстрым. Хочется надеяться, что доброе начало, заложенное в школе, останется в детях в их дальнейшей жизни. 

Проблема толерантности особенно интересна и актуальна для меня на данном этапе педагогической деятельности, т. к. особенностью моего седьмого 6б класса является национальное многообразие, что, вообще-то, характерно для нашего небольшого села Аушигер. Характерной для класса чертой является высокая активность во внеклассных делах, инициативность и творческое начало. Бóльшая часть детей учатся вместе с первого класса. В пятом классе в данный класс перешли учиться два ученика. 

Дружный коллектив сложился благодаря стараниям первой учительницы Жилоковой Ирине Адиновне. Своей задачей я считаю поддержание и сохранение замечательных традиций общения, сложившихся в классе, чтобы помочь ребятам прожить школьные годы в дружной теплой атмосфере, остаться друзьями и после окончания школы. Достичь этой цели, по моему мнению, можно общими усилиями, в процессе коллективной деятельности, основанной на принципах уважения друг к другу. 

Важно поощрять и развивать интерес к особенностям каждого члена классного коллектива. Работу в данном направлении я провожу и с детьми, и с родителями, так как считаю, что воспитание происходит, прежде всего, в семье.
Краткая аннотация
Решением данной проблемы занимаются различные ведомства, в том числе значительная роль отводится общеобразовательным учреждениям. Когда человек научится мысленно ставить себя на место других и, таким образом координировать свое поведение, он станет по- настоящему толерантным человеком! Прелесть современного мира именно в многообразии, многогранности. Не все это могут понять и принять. Безусловно, сейчас значимой задачей общества стало объединение различных индивидов в общее и понимающее друг друга человечество. Для того чтоб объединиться всем вместе, нам необходимо проявлять уважение к чуждым для себя вещам, культурам, обычаям, традиция, должны научиться вслушиваться во мнение окружающих и признавать свои ошибки. Все это - есть проявление толерантности. Проблему толерантности можно отнести к воспитательной проблеме. Проблема культуры общения - одна из самых острых в школе, да и в обществе в целом. Прекрасно понимая, что мы все разные и что надо воспринимать другого человека таким, какой он есть, мы не всегда ведем себя корректно и адекватно. Важно быть терпимым по отношению друг к другу, что очень непросто. «Педагогика сотрудничества» и «толерантность»  - те понятия, без которых невозможны какие-либо преобразования в современной школе. 
Цель проекта:
Воспитание принципов толерантности, формирование установок понимания и принятия чужой культуры, чужого мнения, другой нации, другой религии, осознания принадлежности к мировому сообществу.

Задачи проекта:

· ознакомление учащихся с понятиями «толерантность», «толерантная личность», «границы толерантности» ;
· обсуждение проявлений толерантности и нетерпимости в обществе;

· развитие чувства собственного достоинства и умения уважать достоинство других;
· развитие коммуникативных навыков, укрепляющих социальные связи;

· формирование позитивного отношения к своему народу;

· развитие способности к самоанализу, самопознанию, навыков ведения позитивного внутреннего диалога о самом себе;
· выражения своих чувств и переживаний без конфликтов и насилия;

· развитие социальной восприимчивости, социального воображения, доверия, умения выслушивать другого человека, способности к сочувствию, сопереживанию;

· обучение межкультурному пониманию и толерантному поведению в межэтнических отношениях;
· развитие у школьников черт толерантной личности с целью воспитания чутких и ответственных граждан, открытых восприятию других культур, способных ценить свободу, уважать человеческое достоинство и индивидуальность;

· развитие способностей понимать важнейшие принципы толерантности и применять их в повседневной жизни;

· развитие способностей предупреждать конфликты и разрешать их ненасильственными средствами. 
· внедрять новые методики, формы и приёмы работы по развитию толерантности в образовательном процессе.

Актуальность темы:
Толерантность сегодня стала своеобразным велением времени, основой построения межличностных, социальных, международных отношений. Переходный возраст - важный период в жизни человека. Как следствие, взрослеющий ребенок становится нервным, раздражительным, злится по пустякам и т. д. В этот сложный период жизни очень важно приучить детей толерантности. Современный мир жесток, жестокими стали и дети. Нормой жизни каждого человека – взрослого и ребенка – должна стать толерантность. Именно поэтому мировая общественность в качестве всеобъемлющего средства борьбы за выживание выбрала толерантность как основополагающий принцип морали.

                                                      Методология:
 Мониторинг уровня толерантности учащихся, классные часы, родительское собрание, конкурсы (на лучшее сочинение, подбор пословиц и поговорок по теме проекта), викторины, экскурсии.
Данный проект предполагает реализацию таких форм и методов воспитания, как 

	Формы 
	Методы 

	Классные часы
Беседы
Дискуссии
Игровые тренинги
Коммуникативные тренинги
Праздники
Коллективные творческие дела
Игровые и конкурсные программы
Викторины, выставки, познавательные игры.
	Беседа 
Дискуссия
Пример
Поощрение
Убеждение 

Внушение (самовнушение)
Игровые методы
Требование
Метод саморегулирования
Метод воспитывающих ситуаций
Метод соревнования

Метод анализа деятельности и общения ребенка
Поручения



Направляющие вопросы
1. Как можем мы все ужиться друг с другом? 

2. Что вы делаете для того, чтобы стать дружнее? 

3. Как вы относитесь к своим одноклассникам? 

4. Как вы относитесь к старшим? 

5. Как вы понимаете слово «терпимость»? 

6. Почему важно уважать друг друга

7. Зачем мы прислушиваемся к мнению других людей
Принципы, используемые при реализации проекта
- Осуществление деятельности по развитию толерантных качеств личности школьника.
-  Комплексный подход к формированию системы мероприятий, их взаимодействие. 

- Последовательность проведения мероприятий, обеспечивающую устойчивость создаваемых структур. 

- Использование конкретных наборов методических приёмов на различных ступенях образовании. 

                                     Ожидаемые результаты
1. Формирование основ толерантного сознания. 
2. Профилактика национального экстремизма. 

3. Формирование представлений о себе как уникальной, самоценной, неповторимой личности. 

4. Сообщение знаний об окружающем мире в соответствии с базисной программой (особенности культуры, быта, уклада семейной жизни и т.д.) 

5. Воспитание активной жизненной позиции: ребенок, успешно взаимодействующий в коллективе; ребенок, противостоящий отношениям; социально адаптированный ребенок. 

6. Повышение интереса учащихся к внеклассной работе через использование в школе нетрадиционных методов в области формирования социальных ценностей. 

7. Повышение социальной активности учащихся. 
Обоснование необходимости
Толерантность - это миролюбие, терпимость к этническим, религиозным, политическим, конфессиональным, межличностным разногласиям. Признание возможности равноправного существования «другого». Толерантность - это человеческая добродетель: искусство жить в мире разных людей и идей, способность иметь права и свободы, при этом, не нарушая прав и свобод других людей. В то же время, толерантность - это не уступка, снисхождение или потворство, а активная жизненная позиция на основе признания иного. 2003 год был объявлен ЮНЕСКО годом толерантности. Это объяснимо, ибо события, происходящие в мире, часто носят характер межэтнических, религиозных конфликтов, расовой дискриминации. Являясь Президентом России, В.В. Путин разработал программу «Воспитание молодого поколения в духе толерантности». Программа направлена на формирование толерантного сознания и профилактики национального экстремизма. Действительно, образовательная деятельность является главным средством развития толерантности в обществе, как отмечается в «Декларации принципов толерантного сознания личности необходимо начинать со школьной скамьи, учитывая возрастные особенности детей, создавая необходимые условия для воспитания подрастающего поколения в духе миролюбия, веротерпимости и толерантности.   толерантности UNESCO, 1995». Формирование основ 
Схема толерантности



Методики и критерии оценки толерантности учителей, учащихся и родителей
(см.Приложение №  ) 


Описание процедур оценивания
Критерии процедур оценивания  До работы над проектом с детьми проводится вводная беседа, по окончании которой дети должны усвоить необходимость толерантности, как неотъемлемой части в своей жизни и в современном мире. Также вместе с детьми необходимо обсудить тот факт, что данная черта характера утрачивает своё влияние в нашем настоящем мире и её необходимо возрождать. После беседы дети должны провести рефлексию и сделать вывод о том, что необходимость работы должна быть оправдана и реализована. В процессе выполнения проекта дети должны как самостоятельно, так и совместно с педагогом оформлять стенды и рисовать плакаты по данной теме, чтобы значимость толерантности отражалась в итоговой работе участников. Затем дети должны создать конечный продукт своей деятельности и на основе данной разработки происходит поэтапное оценивание каждого раздела.  

                Создание коллективного «Портрета класса»
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Заключительным мероприятием в этом учебном году по воспитанию толерантности учащихся 6 «б» класса планируется коллективная работа учащихся по созданию «Портрета класса» – своеобразный итог жизни класса.

Это будет проектная деятельность на тему «Мы разные, но мы вместе». Каждый ученик напишет небольшой рассказ о своих лучших друзьях. Собранные вместе, рассказы, проиллюстрированные рисунками и фотографиями, войдут в летопись класса и, я надеюсь, надолго запомнятся детям.                                      Заключение:
Теоретический анализ и обобщение современных подходов к изучению толерантности позволили выявить взаимодополняющие, взаимосвязанные и взаимообусловленные составляющие уровня толерантности: позитивная этническая идентичность, позитивные стереотипы, а также субъективные представления подростков о социальной и психологической дистанции по отношению к представителям своей и других групп. Все составляющие уровня толерантности выполняют важную функцию адекватного социального познания меняющегося мира и создают благоприятные предпосылки для регуляции отношений подростков в городской среде. Полученные данные послужили практической основой организации и проведения эмпирического исследования по формированию толерантности учащихся 9 б класса.

Хотелось бы, чтобы работа над проектом не стала разовым мероприятием, данью конъюнктуре. Дело в том, что сегодня каждый из нас должен осознать ответственность за будущее человечества. По своим масштабам ключевые вопросы, стоящие перед настоящим и будущим поколением, выходят за рамки национальных или даже региональных границ. При воспитании человека в духе гражданина всего мира цель состоит в том, чтобы показать, каким образом увязываются личные, национальные и глобальные интересы. Так как мы живем в одном мире и испытываем одинаковые чувства, глобальные вопросы чрезвычайно актуальны для подготовки молодых людей к жизни во  взаимозависимом мире.

Данный проект является попыткой овладеть навыками построения процесса, направленного на формирование и повышение межнациональной толерантности, на анализ содержания, форм и методов обучения с учетом индивидуальных психологических особенностей учащихся, их национальной принадлежности, на повышение межнациональной толерантности учащихся. Жизнь нашей школы насыщена событиями. Многие мероприятия стали традиционными. 

Но не менее важна и внутренняя жизнь класса. Она наиболее полно раскрывает творческий потенциал каждого ученика, дает возможность выразить чувства, продемонстрировать умения. Семейные и национальные традиции играют при этом важную роль. А если в подготовке классного мероприятия принимают участие и родители, ценность его возрастает вдвойне. Я надеюсь, что система мероприятий по воспитанию культуры толерантных отношений в классе даст положительный результат -самый важный результат моей работы.

Дальнейшее развитие проекта предполагает продолжение работы по теме «Развитие межнациональной терпимости».  А также расширение направлений деятельности по таким темам: «Младшие – старшие»,  «Личность – коллектив»,  «Личность – личность»,  «я – я» (терпимость в себе).
                                               Литература
1. Дереклеева, Н.И. Справочник классного руководителя. 5-11 классы / Н.И. Дереклеева. – М.: «ВАКО», 2002. – 192с.
2.  Журнал "Справочник классного руководителя"  09.09.2010
Работа по развитию культуры толерантности является составной частью моей программы воспитательной работы. В этом направлении 

я наметила следующие мероприятия.

Сентябрь Наблюдение за классом. Выявление основных проблем. Составление характеристики класса. Планирование деятельности.

Октябрь 
Конкурс сочинении.
Ноябрь Экскурсия: День примерения».
Декабрь Проведение «Новогоднего путешествия вокруг Земли».

Январь Составление «Словаря культур».

Февраль Деловая игра: «Здравствуйте, я – новенький!».

Март Праздник для мам «Царское угощение», знакомство с национальными блюдами.

Апрель Проведение родительского собрания в форме «круглого стола» на тему: «Что такое толерантность?». Обсуждение проведения совместных мероприятий с родителями по развитию культуры толерантных отношений.
Май Коллективная творческая работа «Портрет класса».

Мы живем в Кабардино-Балкарии, в регионе, который исторически складывался как поликультурный край. В такой ситуации культурного многообразия весьма актуальным является воспитание толерантности. Сама поликультурная среда является важнейшим условием формирования толерантной личности. Если к этим естественным исторически сложившимся условиям прибавить педагогические усилия, организовать и направить учеников, мы получим положительный результат.
“Классный час есть форма прямого общения  воспитателя со своими воспитанниками”. (В. П. Созонов): 
Источник:  Журнал "Справочник классного руководителя"  09.09.2010

Для оценки толерантности учителя его исследуемые качества оцениваются по пятибалльной системе. В такой оценке могут принимать участие коллеги по работе, ученики и родители. В каждом случае баллы суммируют и делят на 10 (число вопросов). Затем вычисляют среднюю оценку (с точностью до десятых долей).

Критерии для оценки толерантности учителя 
(оценивают коллеги, например классные руководители)

1. Уважительное обращение, доброжелательность. 

2. Умение внимательно слушать и слышать. 

3. Готовность к сотрудничеству, дух партнерства. 

4. Уважение человеческого достоинства. 

5. Уважение прав других на собственное мнение и готовность считаться с чужим мнением. 

6. Уважение права быть иным и принятие другого таким, каков он есть. 

7. Умение “гасить” и предотвращать конфликты. 

8. Интерес к проблемам других и готовность помочь. 

9. Уважение различных культур и верований. 

10. Отказ от причинения вреда и насилия (волевого решения, наказания, жалобы, доноса и т. п.). 

Критерии оценки толерантности учителя 
(оценивают учащиеся)

1. Уважительное обращение, ровное, без окриков и угроз. 

2. Умение внимательно слушать и слышать. 

3. Желание разобраться в сути вопроса, проблемы, конфликта. 

4. Интерес к мнению учащихся и родителей. 

5. Интерес к проблемам учащихся, предпочтениям и увлечениям. 

6. Умение дать нужный совет. 

7. Доброжелательность. 

8. Стремление понять, поддержать и подбодрить. 

9. Признание права учащегося быть самим собой. 

10. Стремление принять справедливое решение. 

Примечание. Оценка толерантности учителей учащимися анонимная: классный руководитель зачитывает вопрос, дети у себя на карточках с номерами вопросов ставят оценку и бросают карточки в коробку – "урну".

Для определения уровня толерантности класса исследуемые качества оцениваются по пятибалльной шкале. Оценку могут давать и учителя, и каждый ученик класса. В каждом случае баллы суммируют и делят на 10 (число вопросов) в каждой группе “экспертов” (учителя и ученики класса). Затем вычисляют среднюю оценку (с точностью до десятых долей). 

Критерии оценки толерантности класса
1. Умение внимательно слушать и слышать, не перебивая и не отвлекаясь. 

2. Уважительное обращение друг к другу, без резких выкриков, обзывания, кличек. 

3. Стремление разобраться в проблеме или теме, не игнорируя неясные места, расспрашивание, уточнение, демонстрирование живого интереса. 

4. Готовность принять и дать совет, предложение. 

5. Умение хвалить, соглашаться, утешать. 

6. Доброжелательность. 

7. Уважение личности, общение без подавления, угроз, без осуждения и критики. 

8. Умение сопереживать, не обвиняя и не упрекая. 

9. Стремление поддержать друг друга, подбодрить. 

10. Признание права каждого быть самим собой. 

Для самооценки толерантности учителей и родителей рекомендуется использовать нижеприведенные анкеты.

Предлагается самотестирование родителей на родительском собрании. Учитель зачитывает вопрос, родитель у себя на листочке ставит баллы. Варианты ответов: да (+ 1), нет (- 1), не задумывался (0). Баллы суммируются. Важно получить положительную суммарную оценку своего умения быть толерантным в общении с ребенком. Родителям, получившим отрицательный результат, предлагается обсудить проблему. В каждом вопросе содержится совет родителю.

                       Анкета для самооценки толерантности родителей
1. Всегда ли Вы помните об индивидуальности ребенка? 

2. Учитываете ли Вы, что каждая новая ситуация требует нового решения? 

3. Стараетесь ли Вы понять требования ребенка? 

4. Воспринимаете ли Вы противоречия с ребенком как факторы нормального развития? 

5. Даете ли Вы время ребенку для осмысления Ваших требований? 

6. Пытаетесь ли Вы совместно с ребенком искать выход из конфликтной ситуации? 

7. Предлагаете ли Вы на выбор несколько решений проблемы? 

8. Стараетесь ли Вы ограниченно применять наказания, соблюдая при этом их справедливость и необходимость? 

9. Хватает ли у Вас терпения разъяснять ребенку возможности негативных последствий его поступка или решения? 

10. Стараетесь ли Вы расширять диапазон моральных, а не материальных поощрений? 

11. Используете ли положительные примеры выхода из конфликта других детей и родителей? 

Анкеты для определения толерантности учителя могут им использоваться в целях самооценки. Так же, как и в анкетах для родителей, каждый вопрос здесь является советом, рекомендацией, поводом задуматься о своем отношении к учащимся. Но данное анкетирование может проводить и завуч по воспитательной работе или председатель методического объединения классных руководителей. Тогда ответы учителей будут свидетельствовать еще и о том, объективна ли их самооценка. Ведь в большинстве случаев администрация в курсе произошедших конфликтов между учителями и учащимися, отношений педагога с классом, его поведения на уроках. Поэтому то, как учитель оценил сам себя, говорит о том, способен ли он признать свои ошибки и вообще видит ли он их.

Анкета для самооценки толерантности учителя
1. Всегда ли Вы помните об индивидуальности ребенка? / “Да” (+ 1); “Нет” (- 1) 

2. Отличается ли стиль Ваших отношений с “плохим” и “хорошим” школьником? / “Да” (- 1); “Нет” (+ 1) 

3. Препятствуете ли Вы неуспевающим и несимпатичным Вам подросткам активно участвовать в коллективных делах? / “Да” (- 1); “Нет” (+ 1) 

4. Часто ли Вы жалуетесь на детей их родителям? / “Да” (- 1); “Нет” (+ 1) 

5. Позволяете ли Вы себе в присутствии детей нелестные высказывания в адрес коллег? / “Да” (- 1); “Нет” (+ 1) 

6. Позволяете ли Вы себе в присутствии детей резкие высказывания в адрес их сверстников из параллельных классов? / ”Да” (- 1); “Нет” (+ 1) 

7. Поощряете ли Вы открыто лидеров, противопоставляя их группе ребят или класса? / “Да” (- 1); “Нет” (+ 1) 

8. Позволяете ли Вы себе резкие высказывания по поводу внешнего вида подростков? / “Да” (- 1); “Нет” (+ 1) 

9. Хватает ли у Вас терпения разъяснять ребенку возможности негативных последствий его поступка или решения? / “Да” (+ 1); “Нет” (- 1) 

10. Демонстрируете ли Вы любовь к отдельным учащимся? / “Да” (- 1); “Нет” (+ 1) 

Организация в классе образовательного процесса, оптимального для развития положительного потенциала личности обучающегося в рамках деятельности общешкольного коллектива, входит в функционал классного руководителя. Классный руководитель выбирает различные формы работы для контролирования учебной деятельности учащихся, но прежде всего он должен учитывать все факторы, влияющие на достижение успехов в учебе детей, как то: уровень толерантности учителя-предметника и учеников, эмоциональную наполненность учебной среды, самооценку учащегося
Классный час
Из истории.

В последнее время появилось много новых слов. И одно из них – толерантность. Обратимся к истории.

На рубеже XVIII-XIX веков во Франции жил некто Талейран Перигор, князь Беневентский. Он отличался тем, что при разных правительствах оставался неизменно министром иностранных дел. Это был человек, талантливый во многих областях, но, несомненно, более всего – в умении учитывать настроения окружающих, уважительно к ним относиться, искать решение проблем способом, наименее ущемляющим интересы других людей. И при этом сохранять свои собственные принципы, стремиться к тому, чтобы управлять ситуацией, а не слепо подчиняться обстоятельствам.

С именем этого человека связано понятие «ТОЛЕРАНТНОСТЬ».

Давайте, определим, что значит – толерантность.

•
Терпимость к другим людям, мнениям, поступкам;

•
Стремление к полноценной реализации своих способностей;

•
Умение понимать и познавать других людей;

•
Устойчивость жизненной позиции, ценностей и идеалов.

16 ноября отмечается Международный день толерантности (терпимости). Он объявлен ЮНЕСКО в 1995 году по случаю 50-летнего юбилея этой организации.
Символ толерантности - радужный флаг
Под терпимостью (толерантностью) в Декларации понимается «уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира, наших форм самовыражения и способов проявлений человеческой индивидуальности». Декларация провозглашает «признание того, что люди по своей природе различаются по внешнему виду, положению, речи, поведению и ценностям и обладают правом жить в мире и сохранять свою индивидуальность».
Основные принципы толерантности.

К числу этих принципов следует, прежде всего, отнести: 

· отказ от насилия как неприемлемого средства приобщения человека к какой-либо идее. Добровольность выбора, «свобода совести», акцент на искренности убеждений. 

· умение принудить себя, не принуждая других. Страх и принуждение извне не способствуют формированию терпимости, хотя в качестве воспитательного фактора в определенный момент дисциплинируют людей, при этом формируя определенные нравы; 

· толерантность, в европейском понимании, задает пример «законопослушания», подчинения законам, традициям и обычаям. Подчинение законам, а не воле большинства или одной личности, представляется важным фактором общественного развития; 

· принятие ДРУГОГО, который может отличаться по разным признакам — национальным, расовым, культурным, религиозным и т.д. 

Формирование взаимоотношений согласно «золотому» правилу: «Поступай по отношению к другим так, как ты хотел бы, чтобы они поступали по отношению к тебе».

Отмечаются международными организациями системы ООН: 

· 16 ноября 1995 года – Генеральная конференция ЮНЕСКО утвердила Декларацию принципов толерантности 

· 16 ноября – Международный день толерантности 
· 1995 год – Международный год толерантности 
· 1999 год – «Манифест 2000 года в поддержку культуры мира и ненасилия» 

· 2000 год – Международный год культуры мира 
· 2001–2010 годы – Международное десятилетие культуры мира и ненасилия в интересах детей планеты 

· 2004 год – Международный год памяти о борьбе с рабством и его ликвидации 

· 21 мая – Всемирный день культурного разнообразия во имя диалога и развития 

· 23 августа – Международный день памяти о работорговле и ее ликвидации
Критерии толерантности:

· равноправие (равный доступ к социальным благам, к управленческим, образовательным и экономическим возможностям для всех людей, независимо от их пола, расы, национальности, религии, принадлежности к какой-либо другой группе);

· возможность следовать своим традициям для всех культур, представленных в данном обществе;

· взаимоуважение членов группы или общества, доброжелательность и терпимое отношение к различным группам (инвалидам, беженцам, и др.);

· равные возможности для участия в политической жизни всех членов общества;

· сохранение и развитие культурной самобытности и языков национальных меньшинств;

· охват событиями общественного характера, праздниками как можно большего количества людей, если это не противоречит их культурным традициям и религиозным верованиям;

· свобода вероисповедания при условии, что это не ущемляет права и возможности других членов общества;

· сотрудничество и солидарность в решении общих проблем;

· позитивная лексика в наиболее уязвимых сферах межэтнических, межрасовых отношений, в отношениях между полами.
Позитивное понимание толерантности достигается и через уяснение проявлений ее противоположности - интолерантности, или нетерпимости. Нетерпимость основывается на убеждении, что твоя группа, твоя система взглядов, твой образ жизни стоят выше остальных. Это не просто отсутствие чувства солидарности, это неприятие другого за то, что он выглядит иначе, думает иначе, поступает иначе, просто за то, что он существует.
Проявления нетерпимости:

· оскорбления, насмешки, выражение пренебрежения;

· игнорирование (отказ в беседе, в признании);

· негативные стереотипы, предубеждения, предрассудки (составление обобщенного мнения о человеке, принадлежащем к иной культуре, полу, расе, этнической группе, как правило, на основе отрицательных характеристик);

· этноцентризм (понимание и оценка жизненных явлений сквозь призму ценностей и традиций собственной группы как эталонной и лучшей по сравнению с другими группами);

· преследования, запугивания, угрозы;

· поиск врага (перенос вины за несчастья, неблагополучие и социальные проблемы на ту или иную группу);

· дискриминация по признаку пола, сексуальной ориентации и других различий (лишение социальных благ, отрицание прав человека, изоляция в обществе);

· расизм (дискриминация представителей определенной расы на основе предпосылки, что одни расы превосходят другие);

· ксенофобия в форме этнофобий (антисемитизм, кавказофобия и др.), религиозных фобий, мигрантофобии (неприязнь к представителям других культур и групп, убеждение в том, что «чужаки» вредны для общества, преследование «чужаков»);

· национализм (убеждение в превосходстве своей нации над другими и в том, что своя нация обладает большим объемом прав);

· фашизм (реакционный антидемократический режим, для которого характерны крайние формы насилия и массовый террор);

· империализм (покорение одних народов другими с целью контроля богатств и ресурсов подчиненных народов);

· эксплуатация (использование чужого времени и труда без справедливого вознаграждения, безрассудное использование ресурсов и природных богатств);

· осквернение религиозных или культурных символов;

· религиозное преследование (насаждение веры, ее ценностей, обрядов);

· изгнание (официальное или насильственное);

· сегрегация, включая апартеид (принудительное разделение людей различных рас, религий или полов обычно в ущерб интересам одной группы);

· репрессии (насильственное лишение человека его прав), уничтожение и геноцид (содержание в заключении, физические расправы, нападения, убийства).

Пословицы и поговорки (конкурс)
Сотрудничество

Не имей сто рублей, а имей сто друзей.

Друг познается в беде.

Сам себя губит, кто других не любит.

Всякий человек в деле познается.

Где хотенье, там уменье.

Артель дружбою крепка.

Одна пчела меду не натаскает.

Один в поле не воин.

Один за всех и все за одного.

Где лад, там и клад.

В согласном стаде и волк не страшен.

Согласье крепче каменных стен.

Терпение

Терпение и труд все перетрут.

Дружно не грузно, а врозь хоть брось.

Жизнь дана на добрые дела.

Взялся за гуж, не говори, что не дюж.

Криком изба не рубится, шумом дело не спорится.

И готово, да бестолково.

Языком говори, а рукам воли не давай.

Терпение дает умение.

Научись терпеть в малом, вытерпишь в большом.

Конфликт

Не рой яму другому – сам упадешь.

Конкурс на лучшее сочинение «Толерантность норма жизни»

Игра «Проявляешь ли ты толерантность?»

Проявлять толерантность – это значит понимать друг друга, относиться друг к другу терпимо, чтобы строить мирное будущее.

Выбери тот ответ, который ты считаешь правильным, и сосчитай, сколько ответов под пунктом «б» получилось.

1.  Для того чтобы не было войны…

а) нельзя ничего сделать, поскольку войны будут всегда!

б) нужно понимать, почему они происходят.

2.  В школе проходит акция «Милосердие»…

а) это тебя не интересует;

б) пытаешься, чем можешь, помочь ветеранам.

3.  Ты противостоишь насилию…

а) насилием;

б) ты присоединяешься к другим людям, чтобы сказать нет.

4.  Один товарищ тебя предал…

а) ты мстишь ему;

б) ты пытаешься объясниться с ним.

5.  Видишь, когда сильный обижает слабого…

а) равнодушно проходишь мимо;

б) вмешиваешься.

6.  Ты не согласен с кем-то…

а) ты не даешь ему говорить;

б) ты все-таки слушаешь его.

7.  Учитель ждет ответа учащегося…

а) кричишь с места;

б) даешь возможность ответить другому.

8.  У тебя в классе беженец или беженцы из других республик…

а) ты не общаешься с ним;

б) помогаешь ему влиться в коллектив.

Если у тебя одни «б»: Прекрасно! Ты проявляешь большую толерантность. Ты являешься будущим гражданином мира. Объясни своим друзьям, как тебе это удается. 

Если у тебя от 3 до 5 «б»: Да! Ты не очень толерантен. Ты слишком стремишься навязать свои идеи, но проявляешь любознательность, и у тебя хорошее воображение. Используй эти свои качества для борьбы с нетолерантностью. 

Если у тебя менее 3 «б»: Ай-ай-ай! Ты совсем не толерантен! Однако если бы ты был настроен более оптимистично и тебе нравилось дискутировать, ты мог бы стать более счастливым! Давай, приложи еще немного усилий.
	№
	направление 

	мероприятие
	Дата/месяц проведения 

	формы 


	1 


	Негативное отношение к насилию и агрессии 


	День  Победы

Преступность в нашем мире 


	9 мая

В течение года 


	Конкурс плакатов, 

Встречи с ветеранами тыла, 

 встречи с ветеранами ВОВ организация концертов для ветеранов, конкурсы чтецов, сочинений, песен, рисунков на военную тему, посещение музеев, мест боевой славы.

Встречи с представителями правоохранительных органов, правовые практикумы по данному вопросу с привлечением специалистов. 



	2 
	Межнациональное и межрелигиозное взаимодействие 
	Уроки толерантности.
День народного единения.
Новый Год шагает по планете.
Народ моей Малой Родины.
Религии мира.
	1 сентября
4 ноября
Конец декабря
В течение года

	Посещение  школьного музея «Поиск», 
викторина, экскурсии. 

	3 
	Уважительное отношение к различным социальным группам 
	День пожилого человека.
День матери.
Весенняя неделя  добра.
День семьи.
День защиты детей.
	Октябрь
Ноябрь, март
апрель

Конец учебного года
	Акции милосердия, конкурс бабушек.
 Концерт,  конкурс сочинений, рисунков, конкурс  «Мама» 
Участие в акции «72 часа добра», «Спортивные соревнования, классы, 
 Ток-шоу «Молодежные субкультуры»


