                                   Я- учитель физической культуры!
                                                                                  Моя педагогическая философия
                                                                                  У кого есть здоровье -у него есть надежда

                                                                                  У кого есть надежда –у того о есть всё

                                                                                                            Восточная мудрость

    Эта восточная мудрость определяет два самых главных жизненных принципа.

Первый-здоровье было, есть и будет значимой ценностью, так как даёт предпосылки к развитию и совершенствованию души тела.
Второй-здоровье является высшей ценностью общества. Кто же должен заботиться о том, чтобы сохранить, укрепить преумножить здоровье человека? В первую очередь, сам человек, но должен быть тот, кто будет этим руководить. Это родители, и, конечно же учителя. Именно учитель физической культуры.

   Примером для подражания были для меня учителя физической культуры Журтов Руслан и Карданов Олег. Более умных, талантливых, волевых, дисциплинированных и в то же время добрых и весёлых людей, я ещё не встречал.
   На уроках физкультуры самое главное- это закалка характера, сила, энергия, дисциплина, красота, здоровье, это особое состояние души, при котором и учёба легко даётся, и работается с огоньком.

   Физкультура – одно из самых активных средств формирования у человека высоких моральных качеств. На уроках физкультуры я учу детей преодолевать себя, быть дисциплинированными.

   Я считаю, что очень важно правильно подготовить подрастающее поколение  к выбору профессии, к самостоятельной жизни в обществе, воспитания у них чувства долга и ответственности за собственное здоровье.

   В школе 10 лет действует клуб «Патриот» Через него прошли 400 человек. Многие из них выбрали для себя профессию учителя физической культуры. Сейчас в школе работает Бадраков Анзор. Журтов Токбир, Кашукоев Аслан, Эфендиев Адам, Кашироков Заур, Карданов Тимур закончили спортфак КБГУ. Урусов Аслан, Бербеков Ислам, Шогенов Залим и др. окончили военные училища. Они выбрали профессию- защищать Родину.
   У всех детей есть те или иные способности, которые нужно уметь распознать и помочь раскрыть – это является одной из важных задач учителя. Каждый день, проведенный мной в школе,- это возможность научить детей любви к себе и своему здоровью. Это моё педагогическое кредо.
   Ушинский сказал: «Педагог должен быть добрым, но без слабости, требовательным, но без придирчивости, ласковым, но без притворства, допускать шутку, но не превращать серьезное дело в шутку.»Все время стараюсь этому следовать. Быть добрым, но не добрейшим, позволять и помогать ученику реализовать себя, но не пускать все на самотек. Подбирать для каждого свою высоту планки, видеть и отмечать малейший успех. Справедливо указывать на промахи, но при этом не унижать самолюбие, давать возможность исправить ошибки. Только такое доверие делает меня с детьми часть целого.

  За все эти годы ни разу не наступило разочарование, сожаление. Да, это мое дело, и я готов ему служить всю жизнь. Физическое воспитание детей в школе призваны заниматься семья и педагогический коллектив школы. И все-таки особое место в этом воспитательном процессе отводится учителю физической культуры. Я следую следующим принципам: 
Первое направление- быть добрым, честным, справедливым, требовательным, любить детей. 

Второе направление- постоянно находиться в творческом поиске. 

Третье- спешить передать свои знание, учить, не поучая, помня заповедь Сократа: «В каждом человеке солнце, только дайте ему светиться»  считаю, что учитель- это не профессия, а образ жизни, ведь педагог-это своего рода присяга на верность подрастающему поколению и ощущение огромной ответственности за их взрослую жизнь.

  Физическая культура в школе- это предмет, который помогает воспитать личности школьника полноценной. Ведь физическая культура в школе решает задачи не только сохранение общественности, социальной активности ребенка .Как педагог я поставил перед собой цель всесторонне развевать каждого ребенка, совершенствовать его индивидуальные физические, нравственные и волевые качества. Это не слово, то мое проверенное жизнью убеждение к каждому ребенку индивидуальный подход .

     Мое кредо- добиваться того, чтобы физическая культура стала неотъемлемой частью жизни, интересов каждого ребенка.

   Если человек здоров и физический активен- справляться с жизненными неудачами гораздо проще. 

   В наше время по-разному понимают роль учителя. Некоторые видят в нём просто «подателя информации» по предмету. Я же вижу учителя воспитателем и наставником человека, который формирует личность ученика. На своих занятиях веду детей по лестнице восхождения- физического, интеллектуального и духовного. Поэтому на своих занятиях я стараюсь быть с воспитанниками на равных, помня, что каждый мой неправильный шаг, случайно сказанное слово вмешиваются в душу ученика. Я считаю себя современным педагогом, и поэтому не мыслю себя без постоянного совершенствования, так как понимаю, что должен быть образцом для своих учеников. Педагог, который перестал внутренне развиваться, учиться, искать, становится неинтересным для учеников. Я следую заповеди: учитель учит детей до тех пор, пока сам учится. Радуюсь даже самым незначительным успехам моих учеников. Для меня очень важно создавать на каждом моём уроке ситуацию успеха для каждого ученика. Я счастлив, когда ребята с интересом идут ко мне на занятия, но для меня важно и то, что я иду к ним с удовольствием и жду встречи с ними.

   Я каждый день спешу в школу, где трудно, весело, интересно, и радостно! Туда, где ребята для меня действительно «не пустой сосуд, который нужно наполнить, но факел, который нужно зажечь.» Я говорю вместе с ними. Для меня педагога- это искусство, а настоящий педагог- это художник.

   Живу надеждой, что 21 век будет веком возрождения физического совершенствования, духовности, веком нравственного расцвета, веком души и сердца, а не холодного разума.

