                      Методический семинар «Воспитать патриотов»

Многовековая история нашего государства, как ни у одной страны в мире, богата многочисленными примерами мужества, героизма и подвигов народов России, совершенными в лихие годы тяжелых испытаний в боях за независимость, свободу и суверенитет нашей Родины, а также в процессе трудовой деятельности по экономическому, научному и физическому укреплению и развитию страны. Ни одна страна не имеет такого количества Героев Отечества, какое имеет Россия. Что же является общим для всех Героев Отечества, что их объединяет, что в основе их подвигов? Я считаю, что это в первую очередь патриотизм, патриотизм всех народов России. Патриотизм российского народа и ныне является базовой категорией развития России и обеспечения ее национальной безопасности. Патриотизм- не движение против чего-либо, а движение за те ценности, которыми располагают общество и человек.

Современное состояние гражданско-патриотического воспитания во многом определяется сложившейся экономической и социальной ситуацией в нашем обществе. Коренные переломы, как позитивной, так и негативной направленности. В первую очередь отражаются на тех категориях населения, которые по тем или иным причинам не могут адекватно реагировать на происходящие социальные процессы. Одной из таких категорий является молодежь. Часть молодежи проникает психологией безответственности перед обществом за выполнение важнейших обязанностей в качестве его граждан, проявляя социальную незрелость, нетерпеливость и даже агрессивность. В таких условиях большую работу должны проводить школы, военно-спортивные и военно-патриотические клубы. Учебно-воспитательный процесс выступает как эффективное средство формирования патриотизма и гражданственности у несовершеннолетних. И в этом процессе основной задачей является: не ограничиваться разовыми и разрозненными мероприятиями, а сделать эту работу неформальной, систематической, интересной и содержательной.

   Важнейшие признаки реального проявления патриотизма, как нельзя лучше, проявляется в деятельности детских организаций и объединений. Я убежден, что необходимо во всех школах создать военно-патриотические клубы. Именно они помогают детям осмыслить свою роль и место в жизни общества и судьбе Отечества в плане проявления активности, и небезразличного отношения к окружающему, личной ответственности за результаты своего труда. Всё это позволяет воспитать и развить у подростков лучшие человеческие качества, сформировать ценностные ориентации и социально-нравственные ценности. С целью содействия государству и обществу в эффективном выполнении государственной программы «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2006-2010г.», в 2006 году МОУ СОШ с. Аушигер КБР создано детское объединение военно-патриотический клуб «Патриот».
Создавая клуб, мы ожидали следующие результаты:

1. Воспитание людей, считающих делом чести служить Родине по своим способностям;

2. Патриотизм становится нормой в жизни учебного заведения;

3. Среди ребят становится популярной профессия офицера и военная служба;

4. Дети включаются в работу по пропаганде подвигов героев России, сотрудничают с ветеранами войны и военной службы;

5.  Спортивная жизнь школы быстро развивается, соревнования проходят интересно, результаты растут;
6. Во всех конкурсах, олимпиадах в масштабе республики, школа становится известной, так как учащиеся стремятся прославить себя, свою семью, школу, населенный пункт и т.д.;

7. В рамках детского объединения, а затем и во всей школе в отношении между старшими и младшими учениками будут развиваться наставничество и взаимовыручка;
Основными направления в системе патриотического воспитания в клубе «Патриот» являются:

-духовно-нравственное. Повышение культуры и образованности, привитие ответственности и коллективизма.

-военно-патриотическое. Ориентация процесса воспитания на формирование у молодежи высокого патриотического сознания, идей служения Отечеству.
-спортивно-патриотическое. Формирование в процессе воспитания работоспособного человека, развитие морально-волевых и физических качеств учащихся.
Формированию у детей патриотических чувств путем включения их в эмоционально-насыщенную физкультурно-спортивную деятельность способствует Всероссийская военно-спортивная игра «Победа», которая традиционно проводится в нашей Республике и в МОУ СОШ с. Аушигер. В таких играх создаются благоприятные условия для воспитания дисциплинированности, взаимопомощи, отзывчивости. Большое значение имеют встречи с ветеранами ВОВ, уроки мужества, встречи с участниками войны в Афганистане, участие в мероприятиях, посвященных знаменательным датам. Так мы приняли участие в захоронении останков военно служащих советской армии погибших в ВОВ, восхождение на Курпские высоты приуроченный годовщине освобождения республики от немецко-фашистских захватчиков, в форуме воспитанников военно патриотических клубов проходивших в Ингушетии. Воспитанники клуба ухаживают за памятниками находящимися на территории школы и села, несут вахту памяти. Результатами работы клуба являются: 

- Патриотизм стал нормой жизни МКОУ СОШ с.п. Аушигер

- Среди учеников школы стала популярной професия офицера и военная служба, каждый год воспитанники клуба поступают в высшие военные училища и факультет физической культуры КБГУ.
- За последние семь лет воспитанники клуба 10 раз защищали честь республики на всероссийских соревнованиях и спартакиадах по различным видам спорта.
- За 7 лет 28 воспитанников стали победителями и призерами всероссийских соревнований. 

Я считаю, что во всех школах необходимо развернуть работу по патриотическому воспитанию детей, если мы не будем воспитывать нашу молодежь - за нас это сделают наши враги! 

Для организации работы по военно-патриотическому и физическому воспитанию подрастающего поколения я составил программу для военно-патриотических клубов(программа прилагается)
