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Ардавов Хасан Шомахович (1914-1941).
 (1914 – 1941) родился в 1914 г. в селе Аушигер. В 1940 году Нальчикский военкомат призвал его в Красную Армию. Выгрузились из эшелона восточнее Мурманска. Здесь началось формирование: попал в 1-й взвод 1-го батальона 58-го стрелкового полка. В батальоне служил пулеметчиком, первым номером. 29 июня 1941 года, рано утром, немцы обрушили на опорные пункты дивизии всю свою артиллерийскую мощь. Затем последовал бомбовый удар 120 самолетов противника, а после этого части горнострелкового корпуса "Норвегия" пошли в атаку. 15 июля 58-й стрелковый полк остановил, наконец, немецкое наступление и отбросил с высоты 314,9. Немцы вынуждены были уйти к обороне юго-западнее Большого Лица. Героически вел себя в ходе этих боев пулеметчик Хасан Ардавов, рядовой 1-го взвода 1-го батальона 58-го стрелкового полка. В решающий момент схватки Х. Ш. Ардавов скрытно проник во фланг к гитлеровцам, прорвавшимся в тыл, и, открыв огонь с близкого расстояния, остановил врага.
В июльских боях Хасан Шомахович отличался дважды - именно тогда 52-ая стрелковая дивизия избежала окружения и передислоцировалась. За проявленные мужество и инициативу в сражении на восточном берегу реки Западная Лица ему трижды перед строем объявлена благодарность от имени командования.
За образцовое выполнение боевых заданий командования, смелость и мужество, проявленные в сражениях на правом берегу реки Западная Лица, Хасан Шомахович Ардавов был награжден медалью «За отвагу»».
