Протокол №4
общешкольного собрания работников, представителей родительской общественности и ученического самоуправления 
МОУ СОШ с.Аушигер 
«28» июля 2008 года
Присутствовало: 71 человек

Отсутствовало: 20 человек

Повестка дня:
1. О принятии положения «Об Управляющем Совете школы».

2. О принятии нового Устава школы.

Слушали:

· Бадзову Л.Д., директора школы: 
При обсуждении в июне месяце комплексного проекта модернизации образования мы говорили о том, что в основе КПМО лежит идея дальнейшего совершенствования демократических принципов в образовательном и воспитательном процессе.

Видимо Попечительский совет в недостаточной мере воспроизводит и использует в своей деятельности эти демократические принципы. Новая система оценки качества образования и результативности труда учителя, новые подходы в формировании заработной платы работников бюджетной сферы – все это требует демократии на деле, а не на словах.

Поэтому создание Управляющих советов – это своевременное действие.

Рабочая группа в составе Бадзовой Л.Д., Апшацева Э.А., Слоновой А.Х. и Урусовой Ж.В. после тщательного изучения нормативно-правовых документов, специальной литературы, образцов Положений создала проект Положения, с которым я вас сейчас познакомлю (текст проекта зачитывается полностью). Прошу вас поддержать данный текст Положения.
Также прошу вас поддержать предложение об окончаний полномочий действующего Попечительского совета школы.
Выступили:

· Шахмурзаев Ж.Х.: «Проект Положения подготовила группа, которая 

достаточно хорошо погружена в проблему, изучила значительное количество литературы, в проекте отражены все тонкости и может быть одобрен. В связи с тем, что большинство функций Попечительского совета перейдут к Управляющему совету, поддерживаю и второе предложение директора школы».

· Бербекова И.Ж.: «В проекте текста Положения отражены 
процедурные вопросы, и регламент, и количество членов, их права и обязанности. Понятны цели и задачи Управляющего Совета. Сегодня, видимо, не обойтись без государственно-общественного органа управления, поэтому поддерживаю данную редакцию Положения».

Постановили:
 1. Принять Положение об Управляющем Совете МОУ СОШ с. Аушигер в данной редакции.

2. Считать Попечительский совет школы окончившим свои полномочия.

По второму вопросу слушали Апшацева Э.А. – зам. директора по информатизации: «В связи с переходом на новую систему оплаты труда (НСОТ), необходимостью создания государственно-общественного органа управления школой, а также предстоящей реструктуризацией (НОШ и СОШ становятся единым юридическим лицом), внесением изменений в законы РФ и КБР «Об образовании» - об обязательном получении полного среднего образования всеми гражданами РФ (гражданин, не получивший основное общее образование не может оставить школу до достижения им возраста 18 лет), возникла необходимость создания нового Устава нашей школы. (Зачитывается проект новой редакции Устава полностью). Прошу вас поддержать своим голосованием текст нового Устава школы».
Бадзова Л.Д.: «Все изменения, происходящие сегодня в системе образования должны отражаться в основном документе нашей школы – в Уставе. Комплексный проект модернизации образования, новая система оплаты труда, реструктуризация образовательных учреждений села, создание управляющих советов – все это требует создания нового Устава школы. В результате предварительной работы создан проект Устава, текст которого вам сейчас предложен. Все изменения, которые необходимо было внести в Устав - здесь отражены. Предлагаю поддержать голосованием текст нового Устава школы».

Постановили: 

Принять новый Устав школы в предложенной редакции. 
Председатель                               / Бадзова Л.Д./
Секретарь                                   / Бадзова Е.Л./
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